КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

Специалност “Бизнес администрация” 

Образователно-квалификационна степен – магистър
Професионална квалификация: магистър по “Бизнес администрация” 
Срок на обучение: 1 години (2 семестъра)
Основната цел на обучението по специалността “Бизнес администрация” – образователно-квалификационна степен “магистър” е да подготви нов тип специалисти за държавното, местното и стопанското управление, притежаващи адекватни на съвременните условия знания и умения. 

Професионално предназначение. Специализацията в областта на управлението  отговаря на все по-нарастващата потребност от мениджъри, способни ефективно да управляват стопански организации и фирмени дейности в динамична икономическа среда – увеличаващи се изисквания и възможности в новите условия на европейския съюз,  многовариантност на инвестициите и нарастващ стопански риск, глобализация на пазарите, висока конкуренция, интензивни комуникации, нови информационни технологии и др.

Магистърът по бизнес администрация получава следните знания:

· специализирани икономически и управленски знания – иновационна политика, управление на активите в бизнеса,  психология на управлението, капиталови пазари и финансиране, организация на управленската дейност; 

· съвременни методи и технологии за изследване, анализ и оценка на управленските решения – симулационно моделиране и анализи, евристични методи в управлението, информационни системи в управлението, управленски тактики и др.
Магистрите по бизнес администрация придобиват умения:

· за разработване на стратегии, планове и прогнози, 

· да организират ефективно управленската дейност, 

· да използват рационални методи и техники за вземане на ефективни решения по управление на фирмената дейност; 

· да използват съвременни информационни системи и технологии за осигуряване на пълна и своевременна информация от външни и вътрешни източници при обосновка на решенията и др.

По отношение на възможностите за работа, магистрите по бизнес администрация биха могли да работят като мениджъри на различни равнища или изявени специалисти по управление на фирмената дейност, като одитори, специалисти по организация на труда и управление на човешките ресурси, специалисти с аналитични и контролни функции в администрацията и други стопански специалисти. Те получават висока професионална подготовка за анализ, проектиране и организиране на управленската дейност в стопанските звена и публичния сектор. 
