КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
ЗА МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА “Диагностика, обслужване и ремонт на автомобилната техника"

Образователно - квалификационна степен – “магистър-инженер”

Основната цел на обучението в магистърската програма  “Диагностика, обслужване и ремонт на автомобилната техника" (ДОРАТ) е да подготви магистър-инженери с висока професионална квалификация в областта на техническата експлоатация и поддържането на автомобилната техника (АТ), 
Професионалното предназначение на магистър-инженерите по “Диагностика, обслужване и ремонт на автомобилната техника" е да работят като високо квалифицирани изпълнителски и средни управленски кадри във фирмите, работещи в сферата на поддържането на автомобилната техника. 
Общоинженерната подготовка на магистъра по специалност ТТТ включва следните фундаментални знания – съвременно ниво и тенденции в развитието на ДВГ и транспортната техника, екологични стандарти за автомобилната техника, методи за оптимизация и математическа обработка на опитни данни, използване на готови програмни продукти в инженерната дейност, знания относно икономическите основи на съвременната фирма и специализиран английски език за автомобилни специалисти. 

Специалната подготовка. Магистрите по  “Диагностика, обслужване и ремонт на автомобилната техника" получават специални знания относно изискванията към автомобилните конструкции, диагностика на системите за управление на ДВГ, диагностика на системите за управление на автомобила, системи за диагностика на автомобилите и използването на електронни автомобилни каталози.

Общи и специални умения. Магистрите, които са завършили курса ДОРАТ придобиват умения за извършване на високо квалифицирана дейност и управленски функции в областта на техническата експлоатацияна АТ. Магистър-инженерът по дорат трябва да може да извършва диагностика, техническото обслужване и ремонта на транспортни средства.
Възможности за работа

Завършилите магистърски курс ДОРАТ могат да работят като високо квалифицирани специалисти и управленски кадри във фирми, сервизи и учрежденията, работещи в областта на  техническа експлоатация и поддържането на автомобилна техника. 













































